

庆祝西藏和平解放70周年大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺 习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想” 汪洋出席大会并讲话

据新华社拉萨8月19日电(记者林晖孙少龙白少波)七十载沧桑巨变,九万里风鹏正举。19日上午,西藏各族各界干部群众2万多人欢聚在布达拉宫广场,热烈庆祝西藏和平解放70周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长汪洋出席大会并讲话。

古城拉萨彩旗招展、花团锦簇,处处洋溢着欢乐喜庆的节日氛围。雄伟的布达拉宫下,搭建起藏式风格的大会主席台。主席台上方,庄严的国徽和“庆祝西藏和平解放70周年大会”横幅分外醒目,背景墙上悬挂着大会会徽和“1951”“2021”字样,10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上,身着节日盛装的各族群众从四面八方早早汇集到这里,挥舞着手中的国旗、花束,汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时,西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席齐扎拉宣布大会开始。全场起立,奏唱国歌,鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。中共中央书记处书记、中央统战部副部长、中央军委副团长尤权宣读了中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏和平解放70周年的贺电。汪洋向西藏自治区、西藏军区、武警西藏总队、西藏自治区政法系统、中国佛协西

藏分会分别赠送了习近平总书记题词的“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”贺匾和贺幛。在《歌唱祖国》的激昂旋律中,和平鸽展翅高飞,彩色气球腾空而起,现场响起热烈的掌声和欢呼声,庆祝大会圆满结束。中央代表团副团长白玛赤林、张庆黎、苗华和中央代表团全体成员,全国政协副主席帕巴拉·格列朗杰,以及西藏自治区党政军负责人等出席了大会。

外交部:

加拿大政府应立即释放孟晚舟

新华社北京8月19日电(记者成欣 伍岳)外交部发言人华春莹19日在谈到孟晚舟事件时表示,中方要求加拿大政府认真倾听正义的呼声,拿出独立自主的精神和勇气,立即纠正错误,释放孟晚舟女士并让她尽快平安回到祖国。

当日例行记者会上,有记者问:当地时间8月18日,加拿大法院对孟晚舟引渡案初审,但未作裁决。孟的辩护律师强调,本案没有欺骗行为,没有造成任何损失,甚至没有一个合理的风险因果论述。此外,《环球时报》18日晚发布了一封致加拿大驻华大使的公开信,并发起网络联署,要求加方立即无条件释放孟晚舟。中方对此有何评论?华春莹说,“我们注意到相关报道,中方非常关注加拿大法院的这次审理。”

华春莹说,事实上,庭审期间,负责审理该案的加拿大法官多次就美国对孟晚舟女士的“敲诈”指控提出质疑,称这些指控“不清楚”“不寻常”。加拿大检方说辞自相矛盾,根本无法自圆其说。

“中方从一开始就强调,孟晚舟事件是一起彻头彻尾的政治事件。美国政府炮制这一事件绝不是出于什么法律原因,真正目的是要打压中国高技术企业、阻挠中国科技发展。”华春莹说,“越来越多的事实已经充分证明了这一点,越来越多的人也充分认识到这一点。”

她指出,加方在孟晚舟女士事件上扮演了美方的帮凶,负有不可推卸的责任。孟晚舟女士没有违反任何加拿大法律,却被加方无理拘押至今,很快就要达1000天之久。

“孟晚舟女士也有自己年幼的女儿,也有自己年幼的儿女。加方充当美方的帮凶,无视孟晚舟女士没有违反任何加拿大法律这一事实,无理任意拘押孟晚舟女士,这种为虎作倀的做法是教科书般的胁迫和侵犯人权。”华春莹说,“我不知道加方的那些人在讲要捍卫‘人权’‘民主’的时候,有没有考虑过孟晚舟女士的人权?有没有考虑到孟晚舟年幼孩子的人权?有没有考虑到孟晚舟家人的人权?”

“对于这样的行径,广大中国人民当然非常愤慨。”华春莹说,注意到《环球时报》发布致加拿大驻华大使的公开信并发起网络联署。不到24小时时间,已经有超过650多万人联署。“这就是中国的民意,希望加方能听到。”

华春莹表示,中方也注意到,加拿大国内有不少有识之士不断呼吁加政府依据引渡法授权终止对孟的引渡进程。“我们要不断呼吁加政府认真倾听这些正义的呼声,拿出独立自主的精神和勇气,立即纠正错误,释放孟晚舟女士并让她尽快平安回到祖国。”

外交部:

鼓励并希望阿富汗塔利班将其积极表态落到实处

新华社北京8月19日电(记者成欣 伍岳)外交部发言人华春莹19日表示,中方鼓励并希望阿富汗塔利班将其积极表态落到实处。国际社会应共同鼓励和支持阿富汗各党派、各民族团结合作,翻开阿富汗历史的新篇章。

华春莹在当日例行记者会上表示,近日阿富汗局势发生重大变化后,阿富汗塔利班领导人和发言人多次通过不同渠道公开表示,阿塔要解决人民面临的问题,满足人民的愿望,致力于构建开放包容的伊斯兰政府,并表示阿塔致力于人人平等、自由、公正,已宣布赦免前政府工作人员,并将保障妇女言论自由、就业和接受教育等权益。阿塔发言人也表示,将采取负责任行动保护阿人和在阿外国使团安全,愿与各国建立良好关系,绝不允许任何人利用阿领土威胁别国。中方注意到这些积极表态和信号。

华春莹说,我们也注意到俄罗斯等一些国家政要和不少国际媒体肯定当前阿富汗进入喀布尔后各方面的表现,认为阿塔目前的做法是良好的、积极的、务实的,尽管阿富汗局势还没有彻底明朗,但认为阿塔不会重演过去的历史,如今的阿塔比上次执政时期更加清醒和理性。

华春莹表示,中方鼓励并希望阿塔将其积极表态落到实处,同阿各党派、各民族团结起来,尽快通过对话协商建立符合阿富汗自身国情、得到人民支持、广泛包容的政治架构,施行温和稳健的内外政策。遏制各类恐怖主义和犯罪行为,确保阿富汗局势实现平稳过渡,让饱受战火之苦的阿富汗人民能够尽快远离战乱,建立持久和平。

“阿富汗国内积累了诸多矛盾,美国又留下了大量难题,和平重建的进程难以一帆风顺。”她说,在此过程中,国际社会应共同鼓励和支持阿富汗各党派、各民族团结合作,翻开阿富汗历史的新篇章。

华春莹还说,注意到有些人反复强调他们对阿塔的不信任。“我想说的是,世界上没有任何事物是一成不变的。我们主张要用全面、联系、发展的辩证思维来认识、看待和处理问题,不仅要看过怎么样,也要看现在怎么样;不仅听其言,也要观其行。”她说,“如果不与时俱进,而是抱守固定思维,无视形势发展,那就是刻舟求剑,就不会得出符合实际的结论。”

华春莹说,事实上,阿富汗局势的急剧演变也表明外界以往对阿形势缺乏客观判断,对阿民意缺乏准确把握。在这方面,西方某些国家尤其应该汲取教训。



8月19日拍摄的南京街头(无人机照片)。当日,记者从南京市新冠肺炎疫情联防联控新闻发布会上获悉,南京市新冠肺炎疫情联防联控工作指挥部决定,自8月19日起江宁区禄口街道为中风险地区调整,低风险地区,该街道将继续实施7天过渡期管理。至此,南京市全域均为低风险地区。
新华社记者 李春鹏 摄

英国最新研究报告:德尔塔太猛,“群体免疫”变难

英国最新发布的一项公共卫生研究报告显示,针对传播迅速的新冠变异病毒德尔塔毒株,英国应用最广泛的两款新冠疫苗——辉瑞疫苗和阿斯利康疫苗的功效相对原始病毒明显减弱,而完成全程接种的人一旦感染德尔塔毒株后,其传染性也并不比未接种疫苗的人低。

研究者认为,这可能意味着通过接种疫苗达到“群体免疫”的目标变得更难。

公共卫生专家提醒公众,由于德尔塔病毒传播性更强,即使完成全程接种,仍要配合执行在公共场所佩戴口罩等防疫措施。

路透社19日报道,这项研究由英国牛津大学牵头,与英国国家统计局、卫生与社会保健部合作完成,报告未经同行评议,尚未正式发表于科学刊物。

研究者分析了从英国各地采集的300多份鼻咽拭子样本,对比了今年5月中旬德尔塔毒株在英国大规模流行前后的样本数据,发现接种第二剂辉瑞或阿斯利康疫苗90天后,其保护效力分别滑落至75%和61%;与之相比,接种第二剂两周后,两者效力分别为85%和68%。从年龄组来看,就35岁及以上年龄层而言,疫苗保护效力减弱更明显。

该研究首席调查员、牛津大学统计学教授萨拉·沃克仍然肯定全程接种两种疫苗对预防德尔塔毒株的效用。

不过,研究者强调德尔塔病毒传染性显著增强这一特征。数据显示,那些完成两剂疫苗接种却依然感染新冠的患者中,体内病毒载量与那些没

接种过疫苗而感染的人体内病毒载量水平相似。这种情况与英国主要流行阿尔法毒株时明显不同。

路透社报道说,牛津大学这一研究发现与美国疾病控制和预防中心先前一项分析结论相近。

辉瑞公司先发布消息说,研究显示其疫苗的保护效力随着时间推移而减弱。阿斯利康公司上月说,该公司仍在研究疫苗保护效力的持续时间。

研究报告共同撰写人、牛津大学学者科恩·普威尔斯说,有关病毒载量的发现提示大家,“实现真正意义上的群体免疫可能变得更具挑战性”。

他说:“疫苗很可能在预防(发展成)严重疾病方面效果最佳,在预防(病毒)传播方面稍弱。”

新华社发



8月18日,美国佛罗里达州迈阿密戴德县一所学校的师生在教室内活动。美国佛罗里达州最大学区迈阿密戴德县教育局委员会18日投票通过强制佩戴口罩,规定辖区内36万名学生和教职员工在校时必须佩戴口罩。佛州州长罗恩·德桑蒂斯上月发布行政令,禁止学校强制学生佩戴口罩,称决定权应在家长手中。
新华社发

阿富汗败局引西方多重反思

阿富汗局势一夜突变不仅给阿富汗人带来巨大影响,也让美国及其西方盟国陷入深刻反思。有观点认为,美国军事干预阿富汗的政策一开始就是错误的;有舆论表示,盟友无法信任美国;更有专家一针见血地指出,西式民主不能强加于人。

军事干预政策失败

20年来,美国付出了2400多名军人死亡和超过2万亿美元的代价,最终却换来一个美军仓皇撤离、塔利班重夺政权的结局。一些西方专家坦言,美国的军事干涉政策从一开始就是错误的。

英国《卫报》专栏作家波莉·汤因比认为,阿富汗战争的结局再次将西方的傲慢

自大暴露无遗,“西方国家以为它们可以利用军事力量将阿富汗变成一个稳定的民主国家,这样的荒唐幻想到此结束”。

日本军事记者田冈俊次在日本《钻石》周刊发文质疑:美国攻打阿富汗真的从一开始就是“正义”的吗?

法国历史学者米歇尔·戈亚在《费加罗报》刊文指出,自2001年出兵阿富汗开始,美国一方面希望向国内展现一场激烈的战斗以平息“9·11”袭击带来的巨大影响,另一方面希望以最小的牺牲做到这一点,这种矛盾性使得其在阿富汗的行动“从一开始就是灾难性的”。

美国前驻阿富汗大使迈克尔·麦金利则分析了美国政府20年来的诸多失败:美国在反叛乱、阿富汗国内政治以及“国家建

设”方面的政策都失败了,美国长期以来错误估计阿富汗政府和塔利班的能力,还延误了地区地缘政治的现实。

美国盟主不再可靠

长期关注阿富汗和叙利亚战争的英国《独立报》记者帕特里克·科伯恩近日在专栏文章中写道,阿富汗的败局“凸显西方的严重失败”,并再次证明“美国作为唯一超级大国的时代即将结束”。

德新社18日的分析文章指出,美国总统拜登上台后一直在宣扬“美国回来了”,还多次对盟友许诺要开创合作的新纪元。但他没有考虑盟友的想法,独自决定从阿富汗撤军,尽管他知道北约在阿富汗的行动本应

一同结束。包括“可信伙伴”在内,拜登极力打造的几种人设均在阿富汗坍塌。

美国《纽约时报》日前刊文指出,阿富汗的局势让其他国家的人们进一步质疑美国的信誉,美国的盟友通过阿富汗的事例更加明白美国是“靠不住的”。

民主不能强加于人

德国反恐专家罗尔夫·托普霍芬在接受德国《焦点》在线网站采访时说,西方政客从来没有了解过阿富汗这个国家,他们想在这个国家快速地建立民主和人权观,却并不关心阿富汗人的想法。不能简单地把西方价值观套用在阿富汗。这是一个致命的错误。

法国外交官热拉尔·阿诺近日在法国《观点》周刊发文指出,民主不是强加的,它必须符合本土的需求才可行。人们无法用锤子和刺刀来建立民主,就像美国和法国曾徒劳地尝试的那样。
新华社记者

2021年“最美医生”先进事迹发布

新华社北京8月19日电(记者 沐铁城)为深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,大力弘扬伟大抗疫精神,激励广大医疗卫生工作者锐意进取、砥砺奋进,在第四个“中国医师节”到来之际,中宣部、国家卫生健康委向全社会公开发布2021年“最美医生”先进事迹。

邢锦辉、吴安华、邱玲、汪四花、张颖、张忠德、赵扬玉、顾玉东、童朝晖、路生梅等10名个人和医疗人才“组团式”援疆团队光荣入选。他们中有的初心不渝攀登医学科学高峰,带领我国外科跻身世界领先水平;有的长期奋战新冠肺炎疫情防控和救治一线,千方百计阻断疫情传播、挽救患者生命;有的千里支援,上高原、入苗寨,用满腔热忱助力当地医疗技术水平提升;有的悉心守护、无悔付出,为妇女儿童撑起健康保护伞;有的扎根基层数十载,甘做农村群众的健康守门人……他们的身上,体现了在党的领导下卫生健康事业一切为了人民健康的根本立场,反映了一代代医疗卫生工作者传承红色基因、赓续红色血脉,以医者仁心书写护佑生命的动人篇章。

发布仪式现场通过视频短片和新闻访谈,讲述了“最美医生”的从医感悟,并特别向交流疫苗科研攻关拼到生命最后一刻的赵振东研究员致敬。中宣部、国家卫生健康委负责同志为“最美医生”颁发证书。

广大医疗卫生工作者纷纷表示,要以“最美医生”为榜样,不断修医德、行仁术、践行为民宗旨,救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神,在健康中国建设的道路上砥砺前行,为推动卫生健康事业高质量发展不懈奋斗。

前7个月全国财政收入同比增长20%

新华社北京8月19日电(记者 申铨)财政部19日发布数据显示,前7个月,全国一般公共预算收入137716亿元,同比增长20%。

数据显示,前7个月,中央一般公共预算收入64658亿元,同比增长20.7%;地方一般公共预算本级收入119112亿元,同比增长20.9%;非税收入18604亿元,同比增长14.7%。

从主要税收收入项目来看,前7个月,国内增值税40979亿元,同比增长20.3%;国内消费税9716亿元,同比增长10.3%;企业所得税34168亿元,同比增长19.4%;个人所得税8344亿元,同比增长24.1%;进口货物增值税、消费税10434亿元,同比增长26.2%;关税1742亿元,同比增长22.3%。

支出方面,前7个月,全国一般公共预算支出137928亿元,同比增长3.3%。其中,中央一般公共预算本级支出17927亿元,同比下降5.5%;地方一般公共预算支出120001亿元,同比增长4.8%。教育、卫生健康、社会保障和就业等重点领域支出增长较快。

此外,数据显示,前7个月,全国政府性基金预算收入46967亿元,同比增长19.9%;全国政府性基金预算支出49366亿元,同比下降6.8%。